



# 宁波日报

2016年5月 11 日 星期三  
农历丙申年四月初五 十四小满

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn

天气:今天晴到多云;偏北风 3 级;25°C—13°C  
明天晴到多云;东南风 3 级  
今日市区空气质量预测:良

## 踏上“中国质造”和“互联网+”风火轮 “慈溪智造”勇闯产业新高地

治国理政新实践  
加快发展谋新篇

本报讯 (记者易鹤 见习记者金晶 慈溪记者站周敏杰) “智造系统自动采集千万条实时信息,通过云数据分析师平台,实现自动调整生产节拍、工艺,整个制造将变得更加‘聪明’,产品也将更加优良。”在“慈兴”新一代智能制造车间,公司负责人胡先根声音洪亮,“轴承制造车间数字化改造提升试点项目是宁波轴承行业首个智能化成套装备试点专项。目前,机

器人只是承担了部分重活,真正集约型的智能化无人生产线将在年内投入使用。”

“十三五”开局之年,以“慈兴”等为代表的慈溪制造企业踏上“中国质造”和“互联网+”风火轮,勇闯“智造”新空间。“慈兴”除新开发智能纺机和工业机器人外,还向全球毛衫市场推出了毛衫私人定制平台;宁波大数据云计算基地在慈溪揭牌;“卓力”打造智能熨斗,以 10 倍于同类产品价格进军国内高端市场……

瞄准长三角南翼互联网工业先行区和“中国质造”标杆区,慈溪市上下正在奋力向“智造”新高地

攀登。据了解,今年慈溪计划改造生产流水线超过 60 条,数字装备应用率近 50%,到年底初步形成服务机器人产业基地;在数控化程度高的企业中,实现全工艺流程的自动化、数字化和智能化管控,并计划评选出 6 个自动化示范车间,建成 1 个数字化车间。

推动智造升级的同时,慈溪大力扶持机器人产业,将部分机器人企业列入重大新兴产业项目,前 3 年全额退税,后 3 年半额退税,对采购机器人设备的企业给予采购额 5% 至 6% 的补贴。目前,40 余家装备制造企业先后进军机器人产业,去年产值近 50 亿元。在慈溪市高

新技术产业开发区,慈兴轴承、中大力德、江宸自动化、宏志机器人等领头企业加紧建设产、学、研、用、资数据库,既有整机又有核心零部件的工业机器人产业链初具规模。

一季度“慈溪智造”逆风飞扬,装备制造业增加值同比增长逾 12%,新产品产值率同比增长近 50%。慈溪市相关负责人介绍,今年起,慈溪将启动实施七大工程,大步向工业智造强市挺进,以工业强基和智能制造投资为方向,到 2020 年末累计完成工业投资 2200 亿元以上,实施重大工业投资项目 300 个以上。

## 唐一军向原地市级领导通报重点工作情况

**本报讯** (记者吴向正) 昨日上午,市委副书记、代市长、市政协主席唐一军看望参加 2016 年原地市级领导读书会的老同志,向他们通报前阶段市委市政府主要工作情况、一季度全市经济运行情况和近期重点工作安排,向老同志征求意见和建议。市委常委、组织部部长杨立平和市政府秘书长王建社等参加。

唐一军说,今年市两会以来,我市全面贯彻落实中央和省里的决策部署,全市上下团结一心,相关方面各负其责,着力抓好短板、推进全市经济社会平稳健康发展,部署“两学一做”学习教育三项工作,总体上保持了经济发展平稳、社会和谐稳定、工作有序推进。今年以来,面对复杂严峻的宏观经济形势和持续加大的经济下行压力,我市按照年初工作部署,适应和引领经济新常态,加大创新转型和改革开放力度,在去年高基数的基础上,一季度经济运行“总体平稳,稳中有进”。对照全市目标任务和当前经济运行情况,

近期市委市政府将着力推进以下工作:集中抓好重大项目建设、积极开展精准服务企业活动、认真组织筹备好重大活动、深入谋划梅山新区建设、全力争取一批国家政策试点。下一步一定要“干”字当头、“实”字为先,把宁波“十三五”规划目标任务细化、深化,全面落实到实处。

唐一军指出,老干部是我们党和国家的宝贵财富。各位老领导长期以来为宁波发展辛勤操劳、殚精竭虑,作出了十分重要的贡献。我们将进一步学习继承老领导的好传统、好经验、好作风,跑好宁波发展“接力棒”,把各项工作做得更加扎实、更加有效。恳请各位老领导继续发挥独特优势和影响作用,多多出谋划策、多多批评监督、多多解疑释惑,帮助我们进一步完善思路、破解难题、提高水平,更好地推进宁波发展、增进百姓福祉。市委市政府将继续高度重视老干部工作,尽心尽力做好各项服务,为老干部安享晚年创造更好的条件,营造更好的氛围。唐一军衷心祝愿老同志身体健康、生活愉快、家庭幸福。

## 杭甬运河:通江达海新支点



姚江船闸

(周维强 摄)

刚刚获批的舟山江海联运服务中心,将促进江海联运发展,加强与海上丝绸之路的衔接互动,对推动海洋强国建设具有重要意义。姚江船闸建成后,受到三江口特殊航段通行限制,在过去的数年中,对载货量、通行时间和次数逐步开放,最终达到了目前 500 吨级的通航水平。

自上世纪 50 年代姚江大闸及沿线水坝建成后,宁波至杭州、绍兴方向的内河运输受阻。随着宁波

港口的迅速发展和甬绍杭地区外向型产业带的形成,各界对杭甬运河重新发挥作用的呼声很高。姚江船闸建成后,受到三江口特殊航段通行限制,在过去的数年中,对载货量、通行时间和次数逐步开放,最终达到了目前 500 吨级的通航水平。

据预测,杭甬运河的全线货运量相当于四五条萧甬铁路运量

或整条杭甬高速公路的运量,即每天可减少 1.2 万辆至 1.4 万辆 10 吨货车的交通流量。

正是看中了内河水运的前景,多年从事公路运输的宁波天统航运有限公司毅然“弃车投船”。不到 3 年时间,公司拥有了 14 条 500 吨级内河船舶,专门为浙能滨海电厂运输煤炭。“从上海朱家门运煤到绍兴,全程水运里程为 360 公里,而从宁波镇海至滨海热电厂水运里程为 175 公里左右,至少可以减少一半路程。与公路运输相比,运费每吨能节省 10 元,去年货主光节省的运费就高达 150 万元。”天统航运总经理李会全预测,不久的将来,杭甬运河将成为能源输送的第二通道。

杭甬运河直通宁波舟山港,北连京杭大运河直达北京,向西走长江由上海、江苏经安徽、江西、湖北等地到我国腹地,今后将成为宁波舟山港重要的集疏港通道之一。

宁波市港航管理部门统计,今年一季度杭甬运河宁波段累计通行货船 747 艘次,货运量 120 万吨,分别达到去年全年的 73.3% 和 93.3%。“杭甬运河通航潜力正在逐步发挥,相信未来将发挥更大的作用。”宁波市经济合作局相关负责人表示。

治理创新。对此,各地要统一认识,把该信息系统的推进作为基层党政职能转变的“一号工程”,改进原有的工作流程和模式,实现经济发展和社会管理职能并重。要大胆试点,不断发现问题、提出问题、解决问题、及时改进,让这个系统真正做到底数清、动态明、反应快、服务好,体现大数据时代的实用性、便利性和功能性。要实现资源整合,尤其要建立起针对多元化矛盾纠纷的排解机制,从矛盾的发现、协调、处理进行系统的顶层设计,让这个信息平台实用、好用、活用。

下午,余红艺一行考察了舜宇集团和宁波白兰花羊绒制品有限公司,鼓励传统制造业加快转型升级。余红艺指出,“舜宇”身上体现了解放思想、敢于创新、尊重人才的企业家精神,让我们看到了众多宁波“单打冠军”做大做强的可能性。宁波传统制造企业要通过“互联网+”、“外脑+”和“资本+”,在市场上寻找发展的生机和活力。

## 打开手机一起听党课、议民生、话发展 北仑党员“微阵地”上高效学习

本报讯 (记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 通讯员董琳) “各位支部党员,微党课又要开讲啦!”昨天一大早,北仑区小港街道党支部微信群里跳出了“两学一做”的学习内容。“收到,马上学习。”在上海工作的党员杨得木第一个回复。他说:“这样的微阵地既不耽误日常工作,又能在群里互相交流,加强沟通,真是太赞了!”

大碶街道灵峰社区作为纯工

业社区,辖区内青年党员居多,社区党总支便利用党建微信公众号等平台,为党员送上党课故事,让党员们积极参与到课堂学习讨论中来。“微信学习的方式方便又快捷,像共产党员救助大山老农这样的微信故事很生动,学习效果自然好。”企业党员章璐说。

在地处相对偏远的白峰镇,

一场以“动动手指学党章”为主

## 经贸“三会”下月齐登场 逾 50 国客商和中东欧 16 国确认参会

本报讯 (记者俞永均 通讯员姚珏) 6 月 8 日至 12 日将在宁波举行的 2016 浙洽会、消博会、中东欧博览会(简称“三会”)筹备工作进展顺利。记者从市政府新闻办昨日举行的“三会”首次新闻通气会上获悉,消博会已收到了来自 52 个国家和地区的 3061 份境外客商参会回执,中东欧 16 国确认全部参展,浙洽会 7 场专场对接洽谈活动也在紧锣密鼓准备中。

本届浙洽会以浙江省有关部门和全省 11 个城市为主组织,其中论坛系列活动以“开放、创新、拥抱新机遇”为主题,国内外专家学者和世界 500 强公司代表将围绕创新驱动与经济繁荣、“十三五”与浙江发展新机遇、战略

新兴产业推动浙江经济升级等议题进行对话交流,并发布《2016 中国浙江投资报告白皮书》。浙洽会期间,省有关部门将举办浙江省产业与基金·特色小镇峰会等 7 场专场洽谈对接活动,我市将举办中国(宁波)新能源汽车国际合作高峰论坛。

第二届中东欧博览会加大人文交流分量。博览会期间将举行中国宁波-中东欧国家教育合作交流会、中国-中东欧国家教育项目

认参展。中东欧国家特色产品展招展提前结束,展位数同比增长 15%,参展企业 260 余家。其中,匈牙利、捷克、波黑、斯洛伐克和拉脱维亚等 6 国将以整体特装形象展示。另悉,根据我市最新出台的《中东欧经贸合作补助资金管理办法》,市内和市外采购商在中东欧博览会期间签订中东欧商品购销合同,进口额在 2 万美元以上的将分别给予每美元最高 0.2 元和 0.1 元的补助。

## 余红艺会见詹春柏一行

**本报讯** (记者王佳 通讯员蔡烈军) 昨日下午,市委副书记余红艺会见了中国国民党原副主席詹春柏一行。

余红艺对詹春柏一行来甬考察表示欢迎,并简要介绍了宁波经济社会发展和甬台两地交流合作情况。她说,宁波是中国东南沿海重要港口城市和沿海开放城市,经济比较发达,近年来与台湾在经贸、金融、文化、教育、卫生等领域的合作交流日益密切。宁波历史文化悠久,与台湾很有渊源。

詹春柏对宁波市的热情接待表

示感谢,并表达了进一步推动台湾在宁波医疗、文创等多领域交流合作的愿望。

据悉,詹春柏一行此次来甬,将参加宁波大学附属医院“医联体分级诊疗”项目挂牌仪式,并参观相关健康小站。

## 今日推荐

### 我市十部门联手推进“文明出行”

第3版

### 电动汽车用电可享居民电价 建充电桩办峰谷电更划算,建充电桩最快要 4 天

第4版

第十八届中国浙江投资贸易洽谈会  
第十五届中国国际日用消费品博览会  
第二届中国-中东欧国家投资贸易博览会

距离开幕还有 28 天

2016年6月8日—12日 中国·宁波